



标题新闻

香港6月零售销货价值按年升5.8% 上半年较去年同期增8.4%

香港空手道运动员夺得奥运铜牌 特首祝贺称实至名归

澳门立法会选管会公布组别排序 呼吁市民珍惜投票权

澳门4日起被纳入“回港易”计划暂不适用风险地区

台湾宜兰外海连续发生地震 最大规模达里氏6.1级

高端疫苗被曝有面瘫等副作用 台产疫苗上马匆忙隐患多

香港新增4例输入性新冠肺炎确诊病例

华夏早报香港讯(记者 向垣洪)香港特区政府卫生署卫生防护中心3日公布,截至当日零时,香港新增4例新冠肺炎确诊病例,均为输入性病例。目前,香港累计报告新冠肺炎确诊病例11994例。

卫生防护中心介绍,过去14天(7月20日至8月2日)香港累计报告32例确诊病例,全部为输入性病例。

统计显示,自2月26日正式启动新冠疫苗接种计划至8月2日,香港共有约329.24万名市民已接种第一剂疫苗,占合资格免费接种疫苗人数的48.4%;约249.54万名市民已接种第二剂疫苗,占合资格免费接种疫苗人数的36.7%。



疫情冲击 香港工联会倡精准“救失业”

华夏早报香港讯(记者 巢砥平)新冠肺炎疫情冲击香港各行各业生计。香港工联会4日发布一份政策建议书,希望特区政府在“救失业”及“保就业”方面做到精准施策。

香港特区政府统计处早前公布,4月至6月经季节性调整的失业率为5.5%,较3月至5月下跌0.5%,为2020年2月至4月以来最低,较高峰期的7.2%回落1.7%。

为了解各行业打工仔的需要和面临的困难,工联会特别成立的“救失业·保就业”专责小组进行了持续数月的探访和调研。专责小组发现,重灾行业工人的就业情况依然艰难。例如,2021年首季航空运输业的就业人数较年前大跌三成,即使仍留在行业的人士,其收入亦有两到三成跌幅。

专责小组就此提出6个方面的18项针对性建议,包括

在综援基础上开设“紧急失业支援计划”以及再额外开创最少1.5万个职位等,以求做到精准破解打工仔就业困局。综援是香港特区政府以入息补助方法,为在经济上无法自给的人士提供的安全网,以使他们应付生活上的基本需要。

工联会理事长及专责小组召集人黄国认为,在支援失业的问题上应做到“急工友所急”,并应具有破格思维。

香港2030年前实现削减碳排放目标

华夏早报香港讯(记者 罗明荣)香港特区政府行政长官林郑月娥3日表示,对香港达到2030年削减碳排放目标充满信心。特区政府今年年底前将公布新的《香港气候行动蓝图》,定下更进取的减碳策略和应对气候变化措施。

当天,团结香港基金与香港科技大学联合主办的“中华大讲堂”邀请中国气候变化事务特使、中国环境与发展国际合作委员会副主席解振华以视频方式进行讲座,主题为“落

实碳达峰碳中和目标,加速绿色低碳转型创新”。讲座前,林郑月娥以视频方式致辞时作上述表示。

林郑月娥说,香港将致力争取于2050年前实现碳中和,希望在减碳事业中履行香港责任。早在2017年,特区政府公布了《香港气候行动蓝图2030+》,公布为应对气候变化所采取的主要措施。随着各项措施相继落实,我们正迈向在2030年把香港的碳强度从2005年的水平减少65%至70%

的目标。

林郑月娥表示,通过大幅减少燃煤发电,香港的碳排放量已在2014年达峰,而2019年的碳强度已较2005基准年下降了约35%。“我们对在2030年达到原来的目标充满信心。”

全国政协副主席、团结香港基金主席董建华以视频方式致辞表示,中国的减碳目标是对国际社会的严肃承诺,表现了负责任的大国风范。

粤300检测员援澳门 全澳核检进度理想

华夏早报澳门讯(记者 金松)澳门新型冠状病毒感染应变协调中心5日公布,为在最短时间内查明疫情,阻止疫情进一步扩散,澳门特区政府决定展开全民核酸检测,并向广东省政府请求支援。广东省以最快的速度组织好技术团队并办妥出境手续,300名检测员5日已经抵达澳门,并分派到各个核酸检测站协助开展工作。

澳门特区政府对广东省政

府的大力支持表示衷心感谢,表示有关技术团队的协助,将大大提高全民核酸检测的效率,减少市民轮候检测的时间。

8月3日,澳门证实有4名感染新冠病毒德尔塔变异株的确诊病例,特区政府随即采取一系列防控应对措施,包括宣布进入民防即时预防状态、民防行动中心全面投入运作、实施分区分级精准防控机制、宣布部分娱乐场所关闭等;同时宣布4日上午9时起启动全

民核酸检测计划。

澳门卫生局局长罗奕龙表示,在澳门市民的积极配合及各部门通力协作下,全民核酸检测进度理想,截至5日下午4时,累计采样人数为37.6万人,完成整体工作的55%;已出结果共11.5万人,全部显示为阴性。

澳门仁伯爵综合医院医务主任戴华浩表示,4名确诊患者正在仁伯爵综合医院接受隔离及治疗。

美再度对台军售 台舆论指恐被推向危险边缘

华夏早报台北讯(记者 罗文)美国国防部国防安全合作局当地时间4日称,美国务院已批准对台出售总价7.5亿美元的40套中型自行榴弹炮系统及相关设备。岛内舆论指出,长此以往,美军售恐将台湾推向危险边缘。

台湾“国政研究基金会”高级助理研究员谢志传接受中新社记者采访时表示,这是美国新一届政府上台以来首次对台军售,是台湾于特朗普时期向美国提出的军购案之一,当时未获批准,新政府做了个顺水人情。

谢志传指出,对台军售既代表美国利益,也可让民进党做“大内宣”、宣称“美国支持台湾”。只是长此以往,台湾成为中美竞争关系中的棋子,会被推向危险边缘。

美对台军售消息公布后,民进党当局表示“诚挚感谢”;其外事部门称,希望“为印太区域长远的和平、稳定与繁荣作出贡献”。

相对于民进党当局高调回应,民间反应则冷静许多。中时新闻网相关新闻评论区有网友忿忿不平地表示,“卖这种快被淘汰的武器,根本就是把

废铁当黄金卖。”“美国又来骗台湾人的钱,正在加紧掏空台湾”。也有网友嘲讽指,“台湾ATM提款机吐钞中,请稍候……”吐槽与调侃的背后,是民众对民进党当局“倚美谋独”的担忧,也有对其施政无方的不满。

《联合报》有文章认为,在DSCA的新闻稿中,使用了“互操作性”一词,并称这或许意味着美台之间更紧密的军事合作。台湾“中华战略学会”研究员张竞表示,任何事关协同作战的承诺需在正式交涉中达成。